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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

          大兴区农村四校高二年级第二学期期中统一考试

                    数学（理科）学科试卷

                    （考试时间90分钟   满分150分）

     本试卷分第一卷（选择题）和第二卷（非选择题）共两部分，第一卷为1页--2页，第二卷为2页—4页。  

  第一卷（选择题，共50分）

一、选择题（共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，选出符合题目要求的一项）

1.设[image: image1.wmf]12

34,23

zizi

=-=-+

，则[image: image2.wmf]12

zz

-

在复平面内对应的点位于（   ）

    A.第一象限     B.第二象限      C.第三象限    D.第四象限

2.若p：[image: image3.wmf]2

4

x

>

，q：[image: image4.wmf]2

x

>

，则p是q的（   ）条件

A.充分条件但不是必要条件  
    

B．必要条件但不是充分条件
C．充要条件             

D．既不充分也不必要条件

3．[image: image5.wmf]dx

x

x

ò

-

-

1

1

)

1

(

的值为    (      )
     A.[image: image6.wmf]2

        B. [image: image7.wmf]3

2

        C.  [image: image8.wmf]3

1

-

      .D. [image: image9.wmf]6

1

-


4．若命题p: 0是偶数，命题q: 2是3的约数.则下列命题中为真的是(    )
  A.p且q        

B.p或q
  C.非p




D.非p且非q
设函数[image: image10.wmf]()

fx

在[image: image11.wmf]0

xx

=

处有导数，且[image: image12.wmf]1

)

(

)

2

(

lim

0

0

0

=

D

-

D

+

®

D

x

x

f

x

x

f

x

，则[image: image13.wmf]0

()

fx

¢

=

（  ） 

        A.1

  B.0
     C. 2
    D.[image: image14.wmf]2

1


6．[image: image15.wmf]32

()32

fxaxx

=++

,若[image: image16.wmf]'

(1)4

f

-=

,则[image: image17.wmf]a

的值等于（    ）

A．[image: image18.wmf]3

19


    B．[image: image19.wmf]3

16

        C．[image: image20.wmf]3

13

        D．[image: image21.wmf]3

10


7．[image: image22.wmf]0

a

=

是复数[image: image23.wmf]()

zabiab

=+Î

R

，

为纯虚数的（    ）

A．充分条件但不是必要条件     

B．必要条件但不是充分条件

C．充要条件                   

D．既不是充分也不必要条件
8. 设[image: image24.wmf]()

fx

¢

是函数[image: image25.wmf]()

fx

的导函数，[image: image26.wmf]()

yfx

¢

=

的图象如下图（1）所示，则[image: image27.wmf]()

yfx

=

的图象最有可能的是



                                   （
  ）

[image: image140.png]HERFIRE



[image: image141.emf]x

y

y
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y

x

y

x

O

1 2

O

1 2

O

1

2
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[image: image142.wmf]
  A              B                C                D

9．函数[image: image28.wmf])

cos(

)

(

2

x

x

x

f

+

=

导数是                            （    ）
     A.[image: image29.wmf])

sin(

2

x

x

+

-

            B. [image: image30.wmf])

sin(

)

1

2

(

2

x

x

x

+

+

-


     C. [image: image31.wmf])

sin(

2

2

x

x

x

+

-

        D. [image: image32.wmf])

sin(

)

1

2

(

2

x

x

x

+

+

       

10．函数y=2x3+1的图象与函数y=3x2-b的图象有三个不相同的交点,则实数b的取值范围(　　)
    (A)(-2,-1)        (B)(-1,0)      (C)(0,1)       (D)(1,2)
                             第二卷（非选择题，共100分）

填空题（共6小题，每小题5分，共30分）

11. [image: image33.wmf]()'

n

x

=

          ；   [image: image34.wmf](sin)'

x

=

       ；[image: image35.wmf](cos)'

x

=

       ；

   [image: image36.wmf](ln)'

x

=

         ；   [image: image37.wmf]()'

x

e

=

       ； 
12.复数[image: image38.wmf]2

1

i

+

的虚部为        ， 共轭复数         。
13．命题“[image: image39.wmf]2

,10

xRx

$Î+<

”的否定是_________________．
14、定积分[image: image40.png]12 (2erd) @
-



的值为                      
15．曲线[image: image41.wmf]x

y

ln

=

在点[image: image42.wmf](,1)

Me

处的切线的斜率是_________，切线的方程为_______________；

16.已知函数y＝xf′(x)的图象如图所示(其中f′(x)是函数f(x)的导函数)，给出以下说法：

①函数f(x)在区间(1，＋∞)上是增函数；[image: image43.png]



②函数f(x)在区间(－1,1)上单调递增； ③函数f(x)在x＝－eq \f(1,2)处取得极大值；

④函数f(x)在x＝1处取得极小值．

其中正确的说法是________．
三、解答题（本题共5题，共70分）

17.(本小题满分12分)

已知[image: image44.wmf]mR

Î

，复数[image: image45.wmf]2

(2)

(23)

1

mm

zmmi

m

+

=++-

-

，当[image: image46.wmf]m

为何值时，

  (1) [image: image47.wmf]zR

Î

；        (2) [image: image48.wmf]z

是虚数；       (3) [image: image49.wmf]z

是纯虚数；

.(本小题满分12分)

求函数[image: image50.wmf]32

()23125

fxxxx

=--+

在区间[image: image51.wmf][2,3]

-

上的最值
19.（本小题满分15分）
已知曲线[image: image52.wmf]d

cx

bx

ax

y

+

+

+

=

2

3

满足下列条件：
①过原点；②在[image: image53.wmf]0

=

x

处导数为－1；③在[image: image54.wmf]1

=

x

处切线方程为[image: image55.wmf]3

4

-

=

x

y

.

(Ⅰ) 求实数[image: image56.wmf]d

c

b

a

、

、

、

的值；  

（Ⅱ）求函数[image: image57.wmf]d

cx

bx

ax

y

+

+

+

=

2

3

的极值.

(本小题满分15分)

用长为18 cm的钢条围成一个长方体形状的框架，要求长方体的长与宽之比为2：1，问该长方体的长、宽、高各为多少时，其体积最大？最大体积是多少？

21．(本小题满分16分)

已知函数[image: image58.wmf]()ln1

fxxax

=-+

，[image: image59.wmf]a

是常数，[image: image60.wmf]Î

a

R．
（Ⅰ）求曲线[image: image61.wmf])

(

x

f

y

=

在点[image: image62.wmf](1,(1))

Pf

处的切线[image: image63.wmf]l

的方程；
（Ⅱ）求函数[image: image64.wmf]()

fx

的单调区间；

（III）证明:函数[image: image65.wmf]()

fx



 SKIPIF 1 < 0      [image: image66.wmf])

1

(

¹

x

的图象在直线[image: image67.wmf]l

的下方．

               大兴区农村四校高二年级第二学期期中统一考试

                         数学（理科）参考答案 

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）

1.D ,  2.B, 3.B, 4.B, 5.D, 6.D, 7.B, 8.C, 9.B, 10.B

二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

11.略 （每空1分）   12.-1，1+i，  13.[image: image68.wmf]　

R

x

Î

"

,[image: image69.wmf]0

1

2

³

+

x

， 14. 3+ln2，

15.[image: image70.wmf]1

,0

xey

e

-=

    16.①④

注：两个空的填空题第一空填对得3分，第二空填对得2分．
三、解答题（本大题共5小题，共70分）

17.（本题满分12分）
解：(1)m须满足[image: image71.wmf]î

í

ì

¹

-

=

-

+

.

0

1

,

0

3

2

2

m

m

m

解之得：m=－3.            ------------4分

(2)m须满足m2+2m－3≠0且m－1≠0，解之得：m≠1且m≠－3.   ---------------8分

(3)m须满足[image: image72.wmf]ï

î

ï

í

ì

¹

-

+

=

-

+

.

0

3

2

,

0

1

)

2

(

2

m

m

m

m

m

解之得：m=0或m=－2.           --------------12分

18.（本题满分12分）
解：　(1)f′(x)＝6x2－6x－12，   ------------2分
令f′(x)＝0，则6x2－6x－12＝0，   ------------3分
即x2－x－2＝0， 解得x1＝－1，x2＝2.   ------------5分
列表如下：
	[image: image73.wmf]x


	-2
	（-2，-1）
	-1
	（-1,2）
	2
	（2,3）
	3

	f′(x)
	
	+
	
	-
	
	+
	

	f(x)
	1
	
	12
	
	-15
	
	-4


∴函数f(x)＝2x3－3x2－12x＋5在x∈上的最大值为12，最小值为－15.   -----------12分
19.（本题满分15分）
解 (Ⅰ)[image: image74.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

¢

2

3

2

根据条件有

[image: image75.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

+

+

+

=

+

+

-

=

=

1

4

2

3

1

0

d

c

b

a

c

b

a

c

d

      解得[image: image76.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

-

=

=

=

0

1

1

1

d

c

b

a

    


    -------------8分
（Ⅱ）由(Ⅰ)[image: image77.wmf]x

x

x

y

-

+

=

2

3

，[image: image78.wmf]1

2

3

2

-

+

=

¢

x

x

y

  
    -------------9分
令[image: image79.wmf]0

=

¢

y

得[image: image80.wmf]1

3

1

-

=

或

x



  

   

        -------------11分

  [image: image81.wmf]y

y

x

¢

、

、

的关系如表所示 

	[image: image82.wmf]x


	[image: image83.wmf])

1

,

(

-

-¥


	－1
	[image: image84.wmf])

3

1

,

1

(

-


	[image: image85.wmf]3

1


	[image: image86.wmf])

,

3

1

(

+¥



	[image: image87.wmf]y

¢


	+
	0
	－
	0
	+

	[image: image88.wmf]y


	↑
	极大值1
	↓
	极小值[image: image89.wmf]27

5

-


	↑


因此函数[image: image90.wmf]x

x

x

y

-

+

=

2

3

在[image: image91.wmf]1

-

=

x

处有极大值1，在[image: image92.wmf]3

1

=

x

处有极小值[image: image93.wmf]27

5

-

。       -------------15分
20.（本题满分15分）
解：设长方体的宽为x（m），则长为2x(m)，高为

[image: image94.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

-

=

2

3

0

(m)

3

5

.

4

4

12

18

＜

＜

x

x

x

h

.            -------------3分
故长方体的体积为

[image: image95.wmf]).

2

3

0

(

)

(m

6

9

)

3

5

.

4

(

2

)

(

3

3

2

2

＜

＜

x

x

x

x

x

x

V

-

=

-

=

     -------------6分
从而[image: image96.wmf]).

1

(

18

18

18

)

(

2

x

x

x

x

x

V

-

=

-

=

¢

           -------------8分
令V′（x）＝0，解得x=0（舍去）或x=1，因此x=1. -------------10分
当0＜x＜1时，V′（x）＞0；当1＜x＜[image: image97.wmf]3

2

时，V′（x）＜0，

故在x=1处V（x）取得极大值，并且这个极大值就是V（x）的最大值。 ------13分
从而最大体积V＝V′（x）＝9×12-6×13（m3），此时长方体的长为2 m，高为1.5 m.

答：长方体的长为2 m时，宽为1 m，高为1.5 m时，体积最大为3 m3。 ------15分                                    

21.（本题满分16分）
解：（Ⅰ）[image: image98.wmf]1

()=

fxa

x

¢

-

                                         …………………1分
[image: image99.wmf](1)=+1

fa

-

，[image: image100.wmf]=(1)=1

l

kfa

¢

-

，所以切线[image: image101.wmf] 

 

l

的方程为          …………………3分
[image: image102.wmf](1)=(1)

l

yfkx

--

，即[image: image103.wmf]=(1)

yax

-

．                         …………………5分
（Ⅱ）[image: image104.wmf])

(

x

f

定义域为[image: image105.wmf](

)

+¥

,

0

                                  …………………7分

[image: image106.wmf]1

()=

fxa

x

¢

-

[image: image107.wmf]x

ax

-

=

1


（1）当[image: image108.wmf]0

=

a

时，[image: image109.wmf](

)

0

1

>

=

¢

x

x

f

，[image: image110.wmf])

(

x

f

在[image: image111.wmf](

)

+¥

,

0

为增函数       …………………9分

（2）当[image: image112.wmf]0

¹

a

时，

令[image: image113.wmf]0

1

=

-

x

ax

得，[image: image114.wmf]0

=

x

或[image: image115.wmf]a

x

1

=


①当[image: image116.wmf]0

<

a

时，[image: image117.wmf])

(

x

f

在[image: image118.wmf](

)

+¥

,

0

为增函数

②当[image: image119.wmf]0

>

a

时，[image: image120.wmf])

(

x

f

在[image: image121.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

a

1

,

0

上是增数，在[image: image122.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+¥

,

1

a

是减函数   …………………11分

（Ⅲ）令[image: image123.wmf]()=()(1-)=ln+1>0

Fxfxaxxxx

--

，

，


则[image: image124.wmf]11

()=1=(1)()=0=1.

FxxFxx

xx

¢¢

--

，

 

解

得

                 …………………13分
	[image: image125.wmf]x


	[image: image126.wmf])

1

  

,
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(


	
	[image: image127.wmf])

  

,

 

1

(

¥
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	[image: image128.wmf]()

Fx

¢


	[image: image129.wmf]+


	[image: image130.wmf]0


	[image: image131.wmf]-



	[image: image132.wmf])

(

x

F


	↗
	最大值
	↘


[image: image133.wmf](1)<0

F

，所以[image: image134.wmf]>0

x

"

且[image: image135.wmf]1

x

¹

，[image: image136.wmf]()<0

Fx

，[image: image137.wmf]()<(1)

fxax

-

，

即函数[image: image138.wmf]=()(1)

yfxx

¹

的图像在直线[image: image139.wmf] 

 

l

的下方．                  ……………16分
（1）
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